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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 

6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020

UBND huyện báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh  6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020 cụ thể như sau:
Phần thứ nhất
TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2020
I. LĨNH VỰC KINH TẾ
Giá trị sản xuất 6 tháng đầu năm ước đạt 6.388,4 tỷ đồng, đạt 46,96% kế hoạch, tăng 11,6% so cùng kỳ năm 2019, trong đó, khu vực nông - lâm - thủy sản đạt  2.811,92 tỷ đồng (đạt 48,94% so kế hoạch, tăng 4,68% so cùng kỳ); công nghiệp - xây dựng đạt 1.709,4 tỷ đồng (đạt 44,47% so kế hoạch, tăng 17,13% so cùng kỳ); dịch vụ đạt 1.867 tỷ đồng (đạt 46,5% so kế hoạch, tăng 18,25% so cùng kỳ); huy động vốn đầu tư toàn xã hội đạt 1262 tỷ đồng, đạt 49,5% so kế hoạch, tăng 3,8% so cùng kỳ.
1. Sản xuất nông nghiệp:

Trong 6 tháng đầu năm 2020, tình hình sản xuất nông nghiệp trên địa bàn huyện gặp nhiều khó khăn, dịch tả lợn Châu Phi cơ bản được khống chế nhưng tổng đàn heo đã sụt giảm mạnh; bệnh lở mồm long móng trên đàn bò, bệnh cúm H5N1, H5N6 trên đàn gia cầm đã xuất hiện tại một số xã; xâm nhập mặn đến sớm hơn so cùng kỳ, giữa tháng 12/2019 mặn đã xuất hiện với độ mặn khá cao ảnh hưởng nhiều đến sản xuất và đời sống của người dân, bên cạnh đó do tác động tiêu cực của dịch bệnh Covid -19, nhất là ảnh hưởng sâu vào tháng 3,4, làm cho giá cả các loại trái cây sụt giảm do không có đầu ra. Tuy nhiên, vụ lúa Đông - Xuân người dân trúng mùa, trúng giá, đặc biệt giá heo, giá gia cầm có chiều hướng tăng cao, góp phần nâng giá trị sản xuất lĩnh vực nông - lâm - thủy sản đạt 2.811,92 tỷ đồng, đạt 48,94% so kế hoạch và tăng 4,68% so cùng kỳ.
a. Về cây lúa: Thu hoạch dứt điểm vụ Đông Xuân 2019- 2020 với 7.751 ha, đạt 81,59% kế hoạch (9.500ha), giảm 1.749 ha so với cùng kỳ, năng suất bình quân ước đạt 4,61 tấn/ha. Sản lượng ước đạt 35.694,38 tấn, đạt 53,79% so kế hoạch.
b. Cây màu: Từ đầu năm đến nay đã gieo trồng được 2.945,6 ha, đạt 45,37% kế hoạch (6.492 ha), giảm 393,3 ha so với cùng kỳ, do ảnh hưởng của tình hình hạn mặn(
).
c. Vườn cây ăn trái: Cải tạo vườn tạp kém hiệu quả thành vườn chuyên canh 55,7 ha, chuyển đổi từ đất trồng lúa kém hiệu quả sang trồng cây ăn trái 239,35 ha.. Nâng diện tích vườn cây ăn trái của toàn huyện lên 9.147,74 ha. Sản lượng thu hoạch từ đầu năm đến nay được 94.226 tấn trái cây các loại, đạt 62,19% kế hoạch (151.525 tấn) tăng 30.573 tấn so cùng kỳ; chủ yếu là các loại cây ăn quả như cam sành, nhãn, bưởi, sầu riêng, măng cụt, xoài, chanh, ổi, …

d. Chăn nuôi: Tình hình chăn nuôi trên địa bàn huyện từng bước ổn định lại sau đợt dịch tả heo Châu Phi và bệnh lỡ mồm long lóng trên đàn bò, dịch cúm H5N1trên gia cầm xuất hiện rải rác trên địa bàn một số xã vào những tháng cuối năm 2019. Nhiều hộ dân đã tái đàn trở lại, nhất là đàn heo, bò và gia cầm. Tính đến tháng 6 năm 2020, tổng đàn heo trên địa bàn huyện còn 11.496 con (giảm 68.060 con so cùng kỳ), đàn bò 17.204 con (tăng 393 con so cùng kỳ), gia cầm 604,785 ngàn con (tăng 52,785 ngàn con).

e. Lâm nghiệp: Theo tình hình thực tế trong những năm gần đây số lượng cây lâm nghiệp trồng phân tán chủ yếu là cây tràm trồng xung quanh các vườn cam, còn các sản phẩm lâm nghiệp giảm dần hàng năm do người dân cải tạo diện tích trồng cây lâm nghiệp phân tán để trồng các loại cây ăn quả có giá trị kinh tế cao. Trong 6 tháng đầu năm năm 2020 số lượng cây lâm nghiệp phân tán trồng mới ước đạt 15,8 ngàn cây bằng 59,4% so cùng kỳ năm 2019 (giảm 10,8 ngàn cây). 

f. Nuôi trồng thủy sản: Từ đầu năm đến nay đã thả nuôi được 314,51 ha, đạt 41,43% kế hoạch (759,2 ha), trong đó có 5 ha nuôi cá tra thương phẩm, 3,45 ha nuôi cá hú, 1,5 ha nuôi cá lóc, còn lại chủ yếu được thả nuôi theo hình thức xen trong ao mương vườn. Tổng sản lượng ước đạt 5.285,3 tấn tôm, cá các loại, đạt 33,68% kế hoạch (15.695 tấn)(
).
g. Công tác phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi: Triển khai thực hiện tốt công tác theo dõi, nắm tình hình diễn biến dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; triển khai phun xịt, sát trùng những nơi xảy ra dịch bệnh; tổ chức chốt kiểm dịch rà soát nắm thông tin về bệnh dịch tả Châu Phi; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hướng dẫn biện pháp phòng ngừa cho người dân. 
h. Công tác thủy lợi nội đồng: Triển khai thi công các công trình thủy lợi năm 2020 theo kế hoạch đã đề ra, đảm bảo thi công hoàn thành trước mùa mưa. Kiểm tra các tuyến bờ bao, cống, đập ở những vị trí xung yếu, kịp thời gia cố, khắc phục 04 đoạn đê bao sạt lỡ. Phân bổ vốn xây dựng công trình ứng phó hạn, mặn trên địa bàn huyện.
i. Tình hình xâm nhập mặn: Tình hình hạn mặn xuất hiện sớm hơn so cùng kỳ và xâm nhập sâu vào nội đồng, nồng độ mặn cao nhất vào thời điểm giữa tháng 2/2020 độ mặn đo được tại cống Rạch Rum là 1,3/8,3%o, cống Mỹ Văn 1,4/8,5%o , cống Bông Bót 0,93/5,71%o, cống Tân Vinh 0,54/6,69%o. Thiệt hại gần 140 ha lúa (227 hộ)(
) , 72,5 ha cây ăn trái (157 hộ). UBND huyện chỉ đạo các ngành, địa phương tiếp tục theo dõi, thông báo kịp thời cho nhân dân ứng phó, đồng thời chỉ đạo thực hiện đóng, mở cống phù hợp đảm bảo tích trữ nước ngọt phục vụ sản xuất, bên cạnh đó, huyện còn thực hiện hỗ trợ xăng cho người dân bơm tát cho 3 xã bị ảnh hưởng với tổng kinh phí hỗ trợ trên 206 triệu đồng.
2. Tình hình thực hiện xây dựng xã nông thôn mới
Tập trung chỉ đạo thực hiện xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu xã Ninh Thới và nông thôn mới nâng cao xã Thông Hòa, đồng thời chỉ đạo các xã còn lại xây dựng kế hoạch giữ vững các tiêu chí xã nông thôn mới đã đạt, từng bước hoàn thiện, nâng chất các tiêu chí còn yếu. Lập thủ tục đề nghị tỉnh công nhận xã nông thôn mới nâng cao cho 3 xã Ninh Thới, An Phú Tân, Thạnh Phú. Tổ chức công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và nhân dân về xây dựng nông thôn mới. Tính từ đầu năm đến nay đã tổ chức tuyên truyền được 60 cuộc có 1.460 lượt người tham dự.

3. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Do tác động của dịch bệnh Covid -19, tình hình sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn huyện có sụt giảm so cùng kỳ; một số doanh nghiệp tạm ngừng sản xuất kinh doanh do không chủ động được nguồn nguyên liệu đầu vào, bên cạnh đó chi phí một số nguyên vật liệu tăng, thị trường tiêu thụ một số sản phẩm thuộc ngành công nghiệp chế biến bị ảnh hưởng nên sản lượng sản phẩm tiêu thụ một số sản phẩm giảm. Tuy nhiên, do lực lượng lao động trong các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực công nghiệp trên địa bàn chủ yếu là lao động địa phương (không có lao động từ các vùng dịch) nên ảnh hưởng không nhiều đến sản xuất của doanh nghiệp, ngoài ra, một số doanh nghiệp chủ động được nguồn nguyên liệu nên vẫn giữ được sản xuất kinh doanh ổn định nên giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn huyện tiếp tục giữ tốc độ tăng trưởng, ước giá trị sản xuất thực hiện đến tháng 6 đạt 334,75 tỷ đồng, đạt 43,53% so kế hoạch (769 tỷ đồng) và tăng 13,67% so cùng kỳ. 
4. Thương mại - dịch vụ
Ảnh hưởng tiêu cực của dịch Covid-19 tác động tâm lý người tiêu dùng hạn chế mua sắm nơi công cộng, đi du lịch và ăn uống ngoài gia đình do lo ngại dịch lây lan nên tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng 6 tháng đầu năm tăng thấp hơn so với cùng kỳ năm trước; doanh thu tăng nhiều ở thời điểm tết Nguyên đán, chủ yếu là doanh thu bán lẽ hàng hóa và doanh thu từ dịch vụ mua sắm trực tuyến; các dịch vụ ăn uống, lưu trú, vận tải, lữ hành đều sụt giảm so cùng kỳ. Tính tháng 6/2020, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng đạt mức 1.867 tỷ đồng, đạt 46,5% so kế hoạch, tăng 18,25% so với cùng kỳ.
5. Đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng cơ sở 
Chủ động triển khai tốt công tác phân bổ vốn cho các đơn vị được giao chủ đầu tư theo kế hoạch, đến nay đã phân bổ 101,058 tỷ đồng kế hoạch vốn đầu tư phát triển năm 2020 (73 công trình) (
). Chỉ đạo các chủ đầu tư tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân vốn đầu tư xây dựng, tính đến ngày 30/6/2020 tỷ lệ giải ngân đạt 41,72% (42,164/101,058 tỷ đồng) so kế hoạch vốn. Trong đó, vốn đầu tư đạt 45,72% (35,628/77,911 tỷ đồng), vốn sự nghiệp mang tính chất đầu tư đạt 28,23% (6,536/23,147 tỷ đồng). Tiến độ thi công: 39 công trình đạt 100%, 21 công trình đạt trên 50%, 13 công trình đạt dưới 50%.

Giá trị ngành xây dựng thực hiện 6 tháng đầu năm 2020 ước đạt 1374,7 tỷ đồng, đạt 44,71 % so với kế hoạch (2.496,8 tỷ đồng), tăng 18% so cùng kỳ.

6. Tài chính - tín dụng 
- Về tài chính: Thực hiện tốt công tác điều hành quản lý thu, chi ngân sách trên địa bàn huyện. Ước 6 tháng đầu năm 2020, tổng thu ngân sách đạt 383,7 tỷ đồng, đạt 86,2% so kế hoạch (trong đó thu theo dự toán tỉnh giao đạt 21,158 tỷ đồng, đạt 57,19% so dự toán). Tổng chi ngân sách huyện đến 30/6/2020 là 284,218 tỷ đồng, đạt 64,05 % so dự toán (Trong đó, chi cân đối Ngân sách là 186,3 tỷ đồng, đạt 45,46% so với dự toán). 
- Về tín dụng: Các chi nhánh ngân hàng trên địa bàn huyện triển khai các chương trình tín dụng hỗ trợ, đồng hành cùng doanh nghiệp, người dân bị ảnh hưởng của dịch Covid - 19, mặt bằng lãi suất huy động và cho vay tiếp tục duy trì ổn dịnh. Tổng vốn huy động đến tháng 6 ước đạt 633,204 tỷ đồng, nâng tổng dư nợ đến tháng 6 là 1.018,6 tỷ đồng (trong đó nợ quá hạn 2,85 tỷ đồng, chiếm 0,31% tổng dư nợ).

7.  Công tác hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, Hợp tác xã

Triển khai thực hiện Quyết định số 03/QĐ-UBND ngày 13/01/2020 của UBND tỉnh về việc ban hành đề án hỗ trợ khởi nghiệp tỉnh Trà Vinh giai đoạn 2020 - 2022. Tổ chức thăm, chúc tết một số doanh nghiệp trên địa bàn huyện, tổ chức họp mặt doanh nghiệp, nhằm kịp thời tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, có gần 45 doanh nghiệp, hộ kinh doanh tham dự. Triển khai kế hoạch vận động, hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, tính tháng 6 năm 2020 có 07 doanh nghiệp thành lập mới, nâng tổng số toàn huyện hiện có 121 công ty, doanh nghiệp hoạt động, sản xuất trên địa bàn huyện.

Triển khai kế hoạch phát triển kinh tế tập thể năm 2020, hỗ trợ HTX tổ chức đại hội thường niên và rà soát tình hình hoạt động của các HTX trên địa bàn huyện theo công văn chỉ đạo của Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và PTNT. Triển khai thực hiện thủ tục đầu tư cơ sở hạ tầng cho HTX Dân Tiến; Thực hiện cấp kinh phí trả lương cho lao động về làm việc tại HTX 6 tháng đầu năm 2020; hỗ trợ thành lập mới 02 HTX (48 triệu đồng). Hướng dẫn thủ tục thành lập HTX quản lý chợ.
II. VĂN HOÁ - XÃ HỘI
1. Giáo dục và đào tạo:

Chỉ đạo ngành giáo dục đánh giá kết quả học kỳ I và triển khai nhiệm vụ học kỳ II năm học 2019 - 2020; Hoàn thành công tác PCGD-XMC với kết quả có 11/11 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD mầm non 5 tuổi và chuẩn PCGD trung học, huyện đạt chuẩn PCGD tiểu học mức độ 3 và chuẩn PCGD THCS mức độ 2; tổ chức kiểm tra chuyên ngành về công tác quản lý của Hiệu trưởng 5 trường; tổ chức tốt hội thi làm đồ dùng dạy học cấp mầm non, hội thi viết chữ đẹp và giao lưu tiếng Việt cấp tiểu học và tham gia hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật cấp tỉnh.
Chỉ đạo các trường học trong toàn huyện tập trung thực hiện quyết liệt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 theo sự chỉ đạo của UBND tỉnh và Sở Giáo dục - đào tạo; thực hiện tốt công tác vệ sinh trường lớp, phun khử trùng, trang bị trang thiết bị phòng chống dịch; xây dựng kế hoạch tổ chức dạy bù, học bù cho học sinh sau khi học sinh đi học trở lại, đặc biệt tổ chức dạy bù và ôn tập cho học sinh lớp 12, chuẩn bị tốt các điều kiện cho kỳ thi THPT quốc gia năm 2020. 
2. Y tế, Dân số, KHHGĐ: 
Trong những tháng đầu năm, toàn huyện tập trung quyết liệt cho công tác   phòng, chống dịch bệnh Covid -19, với các giải pháp phù hợp, đồng bộ, chủ động, kịp thời của cả hệ thống chính trị. Công tác phòng, chống các dịch bệnh và chăm sóc sức khỏe của nhân dân tiếp tục được tăng cường; thường xuyên giám sát dịch tể, phát hiện sớm và ngăn chặn kịp thời không để dịch bệnh xảy ra. Từ đầu năm đến nay, ghi nhận 9 ca mắc bệnh tay chân miệng, bệnh sốt xuất huyết có 19 ca. Hoàn thành tốt kế hoạch kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm các cơ sở kinh doanh mua bán thực phẩm, quán ăn, uống trên địa bàn, không có tình trạng ngộ độc thực phẩm xảy ra. 
Tình hình khám chữa bệnh: Trong 6 tháng có 45.512 lượt người đến khám chữa bệnh (trong đó, số người điều trị nội trú là 1.562 lượt người, 3.559 lượt người khám y học cổ truyền, 12.718 lượt người khám và điều trị tuyến xã).
3. Hoạt động Văn hoá - TDTT và du lịch
Chỉ đạo tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị của huyện, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao mừng Đảng, mừng Xuân năm 2020, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, đáp ứng nhu cầu vui xuân đón tết của nhân dân.(
); quản lý về văn hóa, lễ hội được tăng cường, các xã, thị trấn tổ chức thực hiện nghiêm các quy định về lễ hội, bảo đảm lành mạnh, an toàn, tiết kiệm. 
Công tác thông tin tuyên truyền, cổ động trực quan được đảm bảo, phong trào toàn dân xây dựng đời sống văn hóa và nông thôn mới trên địa bàn huyện có nhiều chuyển biến tích cực. Tập trung công tác tuyên truyền chủ động phòng chống dịch Covid - 19; tăng cường công tác phối hợp triển khai các giải pháp phòng chống dịch Covid - 19 tại các cơ sở dịch vụ lưu trú, quản lý chặt chẽ các hoạt động lễ, hội, hạn chế thấp nhất tình trạng tụ tập đông người. 
Về tình hình phát triển du lịch: do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid - 19, tình hình phát triển du lịch trên địa bàn huyện phát triển chậm hơn so cùng kỳ, hầu hết các dịch vụ phục vụ du lịch đều có doanh thu thấp, nhất là dịch vụ ăn uống và lưu trú, lữ hành, vận tải hành khách. Tính đến tháng 6/2020, có khoảng 3.200 lượt khách đến tham quan (giảm 2.200 lượt khách so cùng kỳ)
4. Thực hiện chính sách - xã hội và giải quyết việc làm
* Lao động và giải quyết việc làm: Tổng kết công tác đào tạo nghề năm 2019 và triển khai kế hoạch đào tạo nghề nông thôn năm 2020. Tổ chức tư vấn xuất khẩu lao động cho 94 thanh niên bộ đội xuất ngũ, kết quả có 5 thanh niên đăng ký lao động tại Nhật Bản; giải quyết việc làm mới cho 1.525 lao động (đạt 43,5% so kế hoạch), xuất khẩu lao động 09 người (đạt 8,1% so kế hoạch). Triển khai tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19 tại các công ty, doanh nghiệp trên địa bàn huyện, rà soát nắm số lượng lao động người nước ngoài tại công ty Quốc tế Aireal và công ty TNHH MTV Liên Đăng để có giải pháp phòng ngừa, cách ly an toàn. 
* Bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo: Thực hiện tốt công tác chăm lo đời sống cho người nghèo trên địa bàn huyện: chuyển tiền qua Bưu điện chi trả trợ cấp 6 tháng đầu năm cho 25.188 đối tượng bảo trợ xã hội, kinh phí 7,708 tỷ đồng; chi hỗ trợ mai táng phí cho 249 thân nhân đối tượng bảo trợ xã hội từ trần; tặng 1.779 phần quà (533 triệu đồng) cho hộ cận nghèo từ Ngân sách TW và 4.281 phần quà cho hộ nghèo, cận nghèo (1,817 tỷ đồng) từ nguồn vận động xã hội hóa. Thực hiện hỗ trợ cho 8.286 người nghèo, cận nghèo bị giảm sâu thu nhập do dịch bệnh covid -19 theo Nghị quyết số 42/NQ-CP của Chính phủ với tổng kinh phí 6,214 tỷ đồng và 3.619 đối tượng bảo trợ xã , số tiền 5.37 tỷ đồng.
* Thực hiện chính sách ưu đãi người có công: Thực hiện tốt công tác lập hồ sơ trợ cấp cho đối tượng chính sách theo quy định. Chi trả trợ cấp 6 tháng đầu năm 2020 cho 5.497 đối tượng chính sách, số tiền 11,488 tỷ đồng, chi quà tết cho 2.457 đối tượng người có công, với kinh phí 997,5 triệu đồng, tổ chức thăm viếng 260 gia đình chính sách, số tiền 104 triệu đồng. Tổ chức lễ dâng hoa, dâng hương viếng nghĩa trang liệt sĩ và tổ chức phục vụ tốt lễ viếng nghĩa trang của thân nhân liệt sĩ đến viếng trong dịp Tết. Chi hỗ trợ theo Nghị quyết 42/QNQ-CP cho 923 đối tượng chính sách, với tổng kinh phí 1,376 tỷ đồng.
5. Công tác dân tộc, tôn giáo, thực hiện bình đẳng giới và bảo vệ, chăm sóc trẻ em

- Công tác dân tộc: Tổ chức thăm viếng và họp mặt gia đình chính sách, người có uy tín trong vùng đồng bào dân tộc Khmer nhân dịp Chol-Chnam-Thmay, với tổng kinh phí 146 triệu đồng. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ của Nhà nước đối với đồng bào dân tộc thiểu số như: Quyết định số 45/QĐ-TTg, Quyết định 2085/QĐ-TTg, Quyết định số 12/QĐ-TT, Quyết định số 2282/QĐ-TT... Đồng thời, đẩy mạnh tổ chức tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, tuyên truyền giáo dục pháp luật và đặc biệt tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid - 19 trong vùng đồng bào dân tộc.

- Công tác tôn giáo: Chỉ đạo ngành chuyên môn thường xuyên rà soát nắm tình hình hoạt động của các tổ chức tôn giáo trên địa bàn huyện, kịp thời xử lý các hoạt động không đúng quy định của pháp luật về hoạt động tôn giáo và tự do tín ngưỡng của người dân.

- Thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em trên địa bàn huyện, công tác bảo trợ trẻ em và bình đẳng giới. Rà soát đối chiếu việc cấp thẻ BHXH năm 2020 cho 10.655 trẻ em trên địa bàn huyện (8,588 tỷ đồng). 

III.  TÀI NGUYÊN - MÔI TRƯỜNG

Triển khai thực hiện tốt công tác cấp giấy CNQSDĐ cho người dân trên địa bàn huyện. Trong 6 tháng đầu năm thực hiện việc cấp giấy chứng nhận QSDĐ (lần đầu) 104 giấy (diện tích 18 ha). Nâng tổng số đến nay là 67.876 giấy (diện tích 20.807,4ha) đạt 99,3% diện tích cấp giấy toàn huyện. Thực hiện thu hồi đất dự án nâng cấp đường huyện 32, dự án xây dựng trụ sở làm việc đội cảnh sát PCCC; hoàn thiện phương án bán đấu giá 12 thửa đất công trên địa bàn các xã, thị trấn.
Tổ chức ra quân thực hiện các hoạt động cải thiện cảnh quan môi trường được 265 cuộc, có khoảng 11.717 người tham gia. Đồng thời tổ chức 25 cuộc kiểm tra công tác chỉnh trang đô thị, giải tỏa 242 trường hợp lấn chiếm vĩa hè, lòng chợ, lòng lề đường.

Tổ chức tuần tra phòng chống khai thác cát trái phép được 20 cuộc, phát hiện 3 trường hợp vi phạm, ra quyết định xử phạt hành chính 4 đối tượng khai thác trái phép (100 triệu đồng), xử phạt 2 đối tượng khai thác cát không có giấy phép. Đồng thời xử phạt 01 trường hợp khoan giếng không có giấy phép, với số tiền 10 triệu đồng.   
IV. AN NINH TRẬT TỰ, AN TOÀN XÃ HỘI
1. Quốc phòng - An ninh:

Triển khai thực hiện tốt kế hoạch trực sẳn sàng chiến đấu, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ địa bàn, đơn vị trước, trong và sau tết Nguyên đán 2020. Làm tốt công tác tuyển quân 2020, có 125 tân binh lên đường nhập ngũ (đạt 100 % chỉ tiêu trên giao). Trực sẳn sàng ứng phó với tình hình dịch bệnh Covid - 19.
2. An ninh – trật tự:

- Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện tiếp tục được giữ vững. Quản lý chặt chẽ tình hình xuất nhập cảnh trên địa bàn huyện, thực hiện cách ly đúng quy định đối với người nước ngoài, người Việt Nam từ nước ngoài về.
- Tình hình an ninh, trật tự: Xảy ra 7 vụ phạm pháp hình sự về trật tự xã hội (giảm 11 vụ so cùng kỳ 2019); triệt xóa 64 điểm đánh bạc (bắt 273 đối tượng), ra quyết định xử phạt 158 đối tượng, với số tiền 233 triệu đồng. Tổ chức tuần tra phòng, chống tội phạm 805 cuộc, phát hiện 39 trường hợp sử dụng công cụ kích điện khai thác thủy sản trái phép, giải tán 97 nhóm thanh niên (831 đối tượng) tụ tập đêm khuya và 44 điểm đánh bạc ăn thua nhỏ (223 đối tượng).
- Tình hình trật tự an toàn giao thông: Xảy ra 03 vụ tai nạn giao thông đường bộ làm chết 02 người, bị thương 01 người, thiệt hại tài sản 5,5 triệu đồng. Tổ chức tuần tra 472 cuộc, phát hiện 402 trường hợp vi phạm, quyết định xử phạt VPHC 328 trường hợp bằng 308,39 triệu đồng. 
V. CÔNG TÁC THANH TRA, TƯ PHÁP: 

1. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng.
- Công tác thanh tra: Hoàn thành 3 cuộc thanh tra theo kế hoạch đã đề ra(
). Qua thanh tra phát hiện, thu hồi về ngân sách nhà nước 78.740.000 đồng do chưa thực hiện đúng quy định; kiến nghị kiểm điểm trách nhiệm 01 cá nhân và kiểm điểm rút kinh nghiệm 02 cá nhân; đồng thời chấn chỉnh công tác quản lý trên các lĩnh vực được thanh tra theo quy định của pháp luật. Đồng thời triển khai 02 cuộc thanh tra về chuyển mục đích sử dụng đất, ghi nợ tiền sử dụng đất theo Nghị định số 45/2014/NĐ-CP và thanh tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng tại UBND xã Thông Hòa.
- Công tác tiếp công dân: Ban tiếp công dân huyện tiếp thường xuyên 396 lượt người, với 28 vụ việc (cấp huyện 41 lượt người, với 23 vụ việc, cấp xã 355 lượt người, với 5 vụ việc). Nội dung chủ yếu phản ánh về tình trạng ô nhiễm môi trường, tranh chấp đất đai, chế độ chính sách…
- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: Trong 6 tháng đầu năm tiếp nhận 91 đơn phản ánh của công dân (trong đó, thuộc thẩm quyền giải quyết cấp huyện 26 đơn, cấp xã 65 đơn). Kết quả giải quyết được 77/91 đơn, tồn 14 đơn (thuộc thẩm quyền cấp xã giải quyết 9 đơn, cấp huyện 5 đơn). 

- Công tác phòng chống tham nhũng: Triển khai kế hoạch phòng chống tham nhũng năm 2020. Thực hiện tốt công tác công khai, minh bạch tài sản trong cán bộ công chức, viên chức thuộc diện phải kê khai. Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ Chính trị về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng.
2. Công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, đăng ký hộ tịch, chứng thực

- Công tác tuyên truyền: chỉ đạo các ngành có liên quan và UBND các xã, thị trấn đã tổ chức triển khai được 164 cuộc, có 1.460 lượt cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân tham dự; cấp 2.000 tờ rơi các loại… thông qua các buổi tuyên truyền, báo cáo viên giải đáp những kiến nghị, thắc mắc mà Nhân dân quan tâm như: Vấn đề quy hoạch, sử dụng đất, cấp giấy CNQSDĐ trên địa bàn huyện, chế độ chính sách của Nhà nước đối với người có công, chính sách xóa đói giảm nghèo, được sự quan  tâm của cấp ủy Đảng, chính quyền cấp cơ sở nên những thắc mắc của Nhân dân đều được giải đáp thỏa đáng, kịp thời góp phần tạo nên niềm tin của Nhân dân đối với Đảng với chính quyền, hạn chế những khiếu nại, tố cáo gây mất đoàn kết trong nội bộ Nhân dân, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. 

- Công tác tư pháp: Trong 6 tháng đầu năm, ngành chuyên môn của huyện và các xã, thị trấn đã thụ lý giải quyết 336 hồ sơ về hộ tịch và Chứng thực bản sao từ bản chính 480 giấy tờ các loại.

VI. CÔNG TÁC NỘI VỤ, CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH

1. Cải cách hành chính
Thực hiện kết nối, tích hợp, cung cấp dịch vụ công trực tuyến trên cổng dịch vụ quốc gia, tăng cường sử dụng văn bản, hồ sơ điện tử. Thường xuyên rà soát, cập nhật và niêm yết công khai các thủ tục hành hành của huyện, xã, đảm bảo việc tiếp nhận, giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính cho người dân được thực hiện kịp thời, đúng quy trình (
). Báo cáo tự đánh giá, xếp hạng cải cách hành chính năm 2019 và kết quả thực hiện việc xây dựng chính quyền các cấp “kỷ cương, liêm chính, hành động, sáng tạo, hiệu quả” phục vụ nhân dân và doanh nghiệp. Triển khai kế hoạch thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2020.

2. Công tác Nội vụ
* Công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức: Thực hiện sắp xếp công chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã; Giao chỉ tiêu biên chế năm 2020 cho các đơn vị hành chính, sự nghiệp trên địa bàn huyện theo quy định(
). Thực hiện điều động 10 công chức cấp xã, bổ nhiệm có thời hạn 01 Trưởng phòng, 02 Phó Giám đốc; điều động, bổ nhiệm có thời hạn 02 phó Trưởng phòng, 5 Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, chuyển đổi vị trí công tác 02 công chức; thông báo danh sách thí sinh đủ điều kiện tham gia xét tuyển vòng 2, kỳ xét tuyển viên chức năm 2019; ban hành văn bản chấp thuận cho 21 nhân viên y tế học đường chuyển công tác theo nguyên vọng.

* Chính sách tiền lương: Quyết định nâng lương thường xuyên, phụ cấp thâm niên vượt khung 330 trường hợp, nâng lương trước hạn 01 trường hợp, trợ cấp nghỉ việc 12 trường hợp; đồng thời ra văn bản giao Hiệu trưởng các trường quyết định nâng lương thường xuyên, hưởng phụ cấp ưu đãi, phụ cấp trách nhiệm, phụ cấp chức vụ,..  241 viên chức trong ngành. Hoàn thành hồ sơ giải quyết chính sách cho 45 trường hợp; thống nhất cho 9 người hoạt động không chuyên trách nghỉ việc theo Nghị quyết số 20/2013/NQ-HĐND.
* Công tác thi đua khen thưởng: Quyết định khen thưởng 76 tập thể, 49 cá nhân, 12 gia đình, 12 thanh niên có thành tích trong các phong trào và 30 tập thể, 125 cá nhân đạt danh hiệu Lao động tiên tiến, 67 cá nhân đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua.

VII. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

Mặc dù dưới tác động tiêu cực của dịch bệnh Covid - 19, tình hình hạn mặn diễn biến phức tạp nhưng tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn nhìn chung ổn định và phát triển, kết quả thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2020 là tương đối tích cực, nhiều chỉ tiêu kinh tế - xã hội tăng khá so với cùng kỳ. Sản xuất công nghiệp - xây dựng tăng 17,13%; hoạt động thương mại và dịch vụ đáp ứng tốt các yêu cầu phục vụ nhân dân, tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu dịch vụ tăng 18,25%. Trong lĩnh vực sản xuất nông nghiệp tuy bị ảnh hưởng của dịch bệnh nhưng vẫn có bước phát triển và đạt tốc độ tăng trưởng khá so cùng kỳ. Công tác quản lý đầu tư và xây dựng được tập trung chỉ đạo đảm bảo đúng tiến độ. Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa, xã hội, tài nguyên môi trường tiếp tục được chú trọng và có nhiều chuyển biến tiến bộ; chế độ an sinh xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời; quốc phòng, an ninh được tăng cường, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Công tác phòng chống dịch bệnh Covid – 19 được triển khai quyết liệt theo sự chỉ đạo của UBND tỉnh.
2. Hạn chế

- Tình hình hạn mặn xuất hiện sớm và xâm nhập sâu vào nội đồng, ảnh hưởng đến tình hình sản xuất của người dân, dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm còn xảy ra ở một số xã; triển khai thực hiện Nghị quyết số 15/NQ-HĐND chậm, chưa đạt yêu cầu; chưa triển khai thực hiện cánh đồng lớn; công tác củng cố, nâng cao chất lượng HTX, công tác triển khai xây dựng các xã nông thôn mới nâng cao còn chậm.

- Công tác giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản chưa đạt tỷ lệ theo kế hoạch đã đề ra, nhất là nguồn vốn ngân sách tỉnh. Một số công trình tiến độ thi công còn chậm.

-  Số lượng doanh nghiệp thành lập mới và thu hút đầu tư còn thấp; 

- Công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm chưa được thường xuyên (còn xảy ra ngộ độc thực phẩm trên địa bàn huyện).

- Công tác vệ sinh, cải thiện cảnh quang môi trường được quan tâm nhưng từng lúc, từng nơi thực hiện chưa tốt. 

Phần thứ hai 

CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020
Căn cứ Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, Chương trình công tác năm 2020 và kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm. Trong 6 tháng cuối năm 2020, tập trung chỉ đạo thực hiện tốt những nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch 127/KH-UBND ngày 9/3/2020 của UBND huyện cụ thể hóa Nghị quyết số 01/NQ-CP, Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 01/01/2020 của Chính phủ; 
2. Triển khai thực hiện nhiệm vụ kép, vừa tiếp tục triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid - 19, vừa khôi phục, phát triển kinh tế. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát, giám sát, tuyên tuyền nâng cao ý thức, trách nhiệm phòng chống dịch từ cơ sở đến hộ gia đình; rà soát, theo dõi lao động tại các doanh nghiệp, lao động người Việt ở nước ngoài về nước, khách du lịch, Việt kiều về nước,… thực hiện cách ly theo quy định. 
3. Chỉ đạo các xã xuống giống dứt điểm và chăm sóc tốt vụ lúa hè thu năm 2020; tiếp tục triển khai đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, nhất là tình hình dịch tả heo Châu Phi, dịch cúm H5N6, bệnh LMLM. Triển khai kế hoạch phòng chống thiên tai, theo dõi triều cường và thường xuyên kiểm tra các tuyến đê bao, kịp thời khắc phục khi có sự cố xảy ra. Tiếp tục thẩm định các dự án thực hiện chính sách theo Nghị quyết 15/NQ-HĐND; triển khai thực hiện hỗ trợ thiệt hại do hạn mặn theo Quyết định số 22/QĐ-UBND của UBND tỉnh. Đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất theo chuỗi giá trị, gắn sản xuất với tiêu thụ sản phẩm; xây dựng và phát triển chương trình mỗi xã một sản phẩm; đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình thuỷ lợi năm 2020, đảm bảo hoàn thành trước mùa mưa bảo. 
Tập trung mọi nguồn lực, triển khai các giải pháp hỗ trợ xây dựng hoàn thành xã Ninh Thới đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu và xã Thông Hòa đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao; các xã còn lại giữ vững và nâng chất các tiêu chí đã đạt.
4. Tiếp tục tập trung hỗ trợ doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh đẩy mạnh phát triển sản xuất kinh doanh nhằm phục hồi sản xuất sau ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19, tạo điều kiện cho các cơ sở kinh doanh dịch vụ hoạt động ổn định trở lại; chú trọng hệ thống phân phối hàng hóa thiết yếu, không để tình trạng khan hiếm hàng xảy ra; thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, liên kết với các doanh nghiệp trong ngoài tỉnh đưa hàng về nông thôn. Hoàn thành phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ huyện. Tổ chức tốt các phiên chợ đêm tại huyện, phối kết hợp Sở Công thương tổ chức Hội chợ thương mại hàng tiêu dùng; tổ chức tuần lễ hội chợ thương mại, ẩm thực, trái cây ngon, quảng bá, xúc tiến du lịch gắn với lễ hội Vu lan thắng hội. 
Triển khai kế hoạch tuyên truyền vận động, hỗ trợ phát triển doanh nghiệp. Tiếp tục triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, chủ động khảo sát, nắm tình hình sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp để có giải pháp hỗ trợ kịp thời. Triển khai thực hiện dự án xây dựng cơ sở hạ tầng cho HTX Dân Tiến đảm bảo tiến độ đã đề ra. Kiểm tra tình hình hoạt động của HTX trên địa bàn huyện 6 tháng đầu năm 2020. Hướng dẫn thủ tục thành lập HTX quản lý chợ.
5. Tập trung cao cho công tác thu ngân sách, rà soát lại các nguồn thu đạt thấp so với kế hoạch, có biện pháp triển khai kịp thời đẩy mạnh thu ngân sách năm 2020. Phấn đấu thu ngân sách trên địa bàn đạt, vượt kế hoạch đã đề ra. Thực hiện chi ngân sách tiết kiệm, chống thất thoát lãng phí, nâng cao hiệu quả sử dụng vốn ngân sách, đảm bảo chi ngân sách theo dự toán được giao. Xây dựng kế hoạch và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021.
6. Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình xây dựng cơ bản năm 2020, đảm bảo tiến độ giải ngân đúng theo quy định; tăng cường công tác quản lý nhà nước trong thực hiện công tác xây dựng cơ bản và kiểm tra chất lượng, tiến độ thi công các công trình. Thực hiện quyết toán các công trình hoàn thành đúng thời gian quy định. Lập danh mục đầu tư xây dựng cơ bản năm 2021 trình HĐND huyện phê duyệt.  
7. Tiếp tục thực hiện tốt công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, triển khai thực hiện kế hoạch sử dụng đất đến năm 2020; Tăng cường công tác quản lý về tài nguyên khoáng sản, kiểm tra việc khai thác tài nguyên đất, nước trên địa bàn huyện. Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 15-CT/TU, ngày 28/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 01/KH-UBND, ngày 11/01/2017 của UBND tỉnh Trà Vinh về hành động cải thiện cảnh quan, môi trường, chỉnh trang đô thị. Triển khai thực hiện phương án đấu giá các lô đất công theo phương án đã được tỉnh phê duyệt.
8. Chỉ đạo tổ chức tốt kỳ thi THPT; tổng kết năm học 2019 - 2020 và triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2020 - 2021, đồng thời triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới cho lớp 1. Tăng cường công tác phổ cập giáo dục các cấp học. Chỉ đạo và tổ chức tốt hoạt động hè 2020, thực hiện tốt công tác vận động toàn dân đưa trẻ đến trường, chuẩn bị chu đáo các điều kiện khai giảng năm học 2020 - 2021. Nâng cao chất lượng giáo dục bổ túc, dạy nghề, đổi mới chương trình giảng dạy ở các cấp học. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng các trường đã chọn xây dựng chuẩn quốc gia năm 2020. Chỉ đạo các Trung tâm học tập cộng đồng ở các xã - thị trấn nâng cao chất lượng hoạt động.
9. Tập trung tuyên truyền các ngày lễ hội lớn của đất nước còn lại trong năm, tuyên truyền kết quả đại hội Đảng các cấp. Đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, nông thôn mới. Tiếp tục phát động phong trào toàn dân rèn luyện thể dục, thể thao theo gương Bác Hồ vĩ đại; tham dự các phong trào thể dục thể thao do tỉnh phát động; dự giải đua ghe ngo do tỉnh tổ chức nhân dịp lễ hội Ok Om Bok. Chỉ đạo tổ chức lễ hội Vu lan thắng hội trên tinh vừa đúng bản sắc văn hóa, vừa đảm bảo phòng chống dịch bệnh covid -19. Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ Internet, các dịch vụ thuộc lĩnh vực văn hóa.
10. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt công tác kiểm soát dịch bệnh; nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; tăng cường công tác kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm; thực hiện tốt các chính sách về dân số, kế hoạch hoá gia đình, phấn đấu đạt chỉ tiêu giảm sinh.
11. Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề lao động nông thôn; quan tâm công tác tạo mới việc làm cho lao động, công tác xuất khẩu lao động; tăng cường thực hiện kế hoạch giảm nghèo năm 2020. Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch vận động thu quỹ đền ơn đáp nghĩa năm 2020, kịp thời chi trả trợ cấp cho các đối tượng chính sách theo quy định. Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-CP về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid - 19.
12. Đẩy mạnh công tác nắm tình hình dân tộc, tôn giáo trên địa bàn huyện. Tiếp tục thực hiện các chính sách dân tộc, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong thực hiện chính sách. Tiếp tục tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt quyền tự do tín ngưỡng tôn giáo theo Nghị định 92/2012/NĐ-CP của Chính phủ.
13. Tiếp tục triển khai kế hoạch thanh tra năm 2020. Duy trì và thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; đẩy mạnh công tác phòng chống tham nhũng lãng phí. 
14. Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý cán bộ, công tác điều động, luân chuyển,, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung, nhiệm vụ cải cách hành chính theo Kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 20/01/2020 của UBND huyện đã đề ra.
15. Triển khai công tác lập kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020. Chuẩn bị các nội dung phục vụ kỳ họp HĐND huyện 6 tháng đầu năm 2020.
16. Tăng cường nắm tình hình xuất nhập cảnh, tình hình dân tộc, tôn giáo; Triển khai thực hiện kế hoạch huấn luyện năm 2020. Tăng cường công tác trực sẳn sàng chiến đấu bảo vệ an toàn đại hội đảng bộ huyện. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuần tra kiểm soát bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn. 

Trên đây là báo cáo tình hình phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm năm 2020 của UBND huyện Cầu Kè báo cáo đến Hội đồng Nhân dân huyện./. 
	Nơi nhận:                                                                                  
- TTHĐND huyện “b/c”;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện “b/c”; 

- Thủ trưởng các ban, phòng huyện “t/h”;

- Mặt trận Tổ quốc và các Đoàn thể “p/hợp”;

- CT UBND các xã-thị trấn  “t/h”;

- BLĐVP; Tổ NCTH;

- Lưu: VT ( BT).



	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH


� Trong đó, màu lương thực: 317,46 ha (bắp: 312,86 ha, khoai lang: 2,8 ha, cây có bột khác: 1,8 ha). Màu thực phẩm: 2.575,6 ha (rau các loại 2.411,45 ha, đậu các loại 157 ha), Màu CNNN: 52 ha (chủ yếu là đậu xanh, đậu phộng).


� Trong đó, sản lượng khai thác là 1.882,3 tấn, sản lượng nuôi trồng là 3.403 tấn.


� Trên địa bàn các xã: Phong Thạnh = 19,7 ha, Phong Phú = 70,25 ha, Hòa Tân = 2,8 ha, Châu Điền = 18,55 ha, Thông Hòa 1,45 ha, Hòa Ân = 24,74 ha.


� Trong đó, vốn đầu tư xây dựng 77,911 tỷ đồng (51 công trình), vốn sự nghiệp mang tính chất đầu tư: 23,147 tỷ đồng (22 công trình)


� Tổ chức đêm văn nghệ mừng đảng - mừng xuân, bắn pháo hoa chào mừng kỷ niệm 120 năm thành lập tỉnh. 


�  thanh tra việc quản lý, sử dụng ngân sách xã Thạnh Phú và kết luận thanh tra việc sử dụng quỹ BHYT, mua sắm trang thiết bị y tế, vật tư tiêu hao, đấu thầu thuốc chữa bệnh tại BHXH huyện; thanh tra việc quản lý ngân sách xã Thạnh Phú, thnah tra công tác bồi hoàn giải phóng mặt bằng trường TH An Phú Tân D.


� Trong 6 tháng đầu năm  bộ phận tiếp nhận và hoàn trả kết quả đã tiếp nhận 15.363 hổ sơ, đã giải quyết và trả kết quả 15.079/15.363 hồ sơ. Trong đó giải quyết đúng hạn 14.931 hồ sơ, giải quyết trước hạn 148 hồ sơ, 


� Giao chỉ tiêu biên chế công chức năm 2020 cho các cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND huyện, giao 95 chỉ tiêu lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP cho các đơn vị sự nghiệp công lập, giao 1342 người làm việc tại các đơn vị sự nghiệp giáo dục.
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