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I. HOẠT ĐỘNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN
Ủy ban nhân dân huyện đã tổ chức Hội nghị tổng kết nhằm đánh giá công tác chỉ đạo điều hành, tình hình phát triển kinh tế - xã hội năm 2019, triển khai Chương trình công tác năm 2020; phát động phong trào thi đua yêu nước nhằm tạo khí thế phấn khởi ngay từ đầu năm, phấn đấu hoàn thành nghiệm vụ năm 2020 đề ra.
Triển khai thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện, các Nghị quyết, Kết luận của Huyện ủy đã ban hành.
Chỉ đạo triển khai công tác thu ngân sách Nhà nước năm 2020, chống thất thu và nợ đọng thuế; quản lý, bình ổn thị trường giá cả, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả cuối năm 2019 và dịp lễ, Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020.
Triển khai các hoạt động đầu tư trên địa bàn huyện; chỉ đạo tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc cho nhà đầu tư, nhất là công tác giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm; đẩy nhanh tiến độ kê khai đăng ký, cấp giấy CNQSD đất; tăng cường công tác quản lý sử dụng đất công trên địa bàn huyện; 
Tăng cường quản lý tài nguyên, khoáng sản; kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp khai thác, sử dụng khoáng sản trái phép trên địa bàn huyện;
Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các ngành, các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động thăm, chăm lo Tết đối với các gia đình có công cách mạng, các đối tượng bảo trợ xã hội nhân dịp Tết Nguyên đán năm 2020. 
Chỉ đạo triển khai thực hiện công tác quốc phòng và an ninh năm 2020, tập trung công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ; tổ chức tiếp công dân, đối thoại với công dân, giải quyết kịp thời những đề xuất, kiến nghị của công dân theo quy định.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Về tài chính, tín dụng và đầu tư xây dựng cơ bản
1.1. Tài chính – tín dụng 
- Về tài chính: Thu ngân sách trong tháng ước đạt 81,795 tỷ đồng, đạt 18,4% so với dự toán (trong đó thu theo dự toán 3,08 tỷ đồng, đạt 8,32% so dự toán), chi ngân sách ước 46,69 tỷ đồng (trong đó, chi theo dự toán 41,69 tỷ đồng đạt 10,17% so dự toán).
- Về tín dụng: Trong tháng, chi nhánh ngân hàng nông nghiệp và PTNT huyện đã đầu tư cho vay 56,347 tỷ đồng. Nâng tổng dư nợ đến nay là 1.005 ỷ đồng (trong đó nợ quá hạn 2,85 tỷ đồng, chiếm 0,32% tổng dư nợ).
1.2. Đầu tư xây dựng cơ bản
Trong tháng 1/2020, hoạt động đầu tư tập trung chủ yếu vào thi công các công trình chuyển tiếp từ năm trước, hoàn tất các thủ tục nghiệm thu, thanh toán khối lượng hoàn thành của năm 2019, đồng thời triển khai giao vốn đầu tư cho các dự án được phê duyệt kế hoạch vốn năm 2020. Năm 2020, huyện triển khai thực hiện 46 công trình, kế hoạch vốn năm 2020 là 39,77 tỷ đồng. Chỉ đạo các chủ đầu tư hoàn thành công tác giải ngân các nguồn vốn năm 2019 trong thời gian chỉnh lý. Phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu 09 công trình, phê duyệt quyết toán 2 công trình.
2. Về tình hình phát triển ngành, lĩnh vực
2.1. Sản xuất nông, lâm nghiệp và thuỷ sản
a) Nông nghiệp
- Cây lúa: thu hoạch 6.240,5 ha lúa Thu đông, nâng tổng số đã thu hoạch được 9.416,5 ha, đạt 100% diện tích xuống giống; với năng suất bình quân ước đạt 6,38 tấn/ha, sản lượng đạt 60.077,27 tấn. Vụ lúa Đông xuân xuống giống 6.784 ha, nâng tổng số đến nay đã xuống giống được 7.384 ha, đạt 77,73% kế hoạch (9.500 ha).
- Cây màu: Gieo trồng 234,7 ha, đạt 3,6% kế hoạch (6.492 ha). Trong đó,  Màu lương thực: 22,7 ha, Màu thực phẩm: 212 ha. 
- Cây ăn trái: Tổng số diện tích vườn cây ăn trái toàn huyện 8.910,39 ha. Trong tháng thu hoạch 15.013 tấn, đạt 9,9 % kế hoạch (151.525 tấn); chủ yếu là các loại cây ăn quả như cam sành, chanh, nhãn, bưởi, sầu riêng,  xoài, ổi, …
- Chăn nuôi: Tình hình dịch tả heo Châu Phi và bệnh lỡ mồm long móng trên đàn gia súc tạm thời không phát sinh, tình hình chăn nuôi gia cầm duy trì ổn định.
* Thuỷ lợi nội đồng, công tác phòng thiên tai: 
- Triển khai thực hiện kế hoạch nạo vét các kênh thuỷ lợi nội đồng năm 2020. Kiểm tra các tuyến bờ bao, đê bao xung yếu tại các xã An Phú Tân, Hòa Tân, Ninh Thới và Tam Ngãi.
- Tình hình hạn mặn tiếp tục lên cao độ mặn đo được vào ngày 14/01/2020 tại cống Rạch Rum là 2,14/4,4%o, cống Mỹ Văn là 2/2,9%o, cống Bông Bót là 2,14/6%o, cống Tân Dinh là 1,8/1,71%o. 
b) Thuỷ sản: Trong tháng người dân tận dụng ao mương vườn sẵn có thả nuôi 7,5 ha với số lượng giống thả nuôi 145.000 con, đạt 0,98% kế hoạch (759,2 ha), chủ yếu thả nuôi theo hình thức xen trong ao mương vườn. Sản lượng ước đạt 362 tấn tôm, cá các loại, đạt 2,3 % kế hoạch (15.695 tấn) ([footnoteRef:1]). [1:  Trong đó, Khai thác: 312 tấn (Nội đồng: 15 tấn, Hải sản: 297 tấn), Nuôi trồng: 50 tấn ] 

c) Xây dựng nông thôn mới: 
Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân xây dựng nông thôn mới được 30 cuộc với 660 lượt người tham dự. Triển khai công tác phát động đăng ký, điều tra đánh giá và công nhận hộ, ấp nông thôn mới.
Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện xây dựng xã Ninh Thới đạt chuẩn Nông thôn mới kiểu mẫu và xã Thông Hòa đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. 
2.2. Về Công nghiệp, Tiểu thủ công nghiệp 
Tình hình sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp tiếp tục phát triển, nhiều doanh nghiệp, cơ sở sản xuất đẩy mạnh sản xuất phục vụ nhu cầu trong dịp tết. Giá trị công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp thực hiện tháng 01 ước đạt 84 tỷ đồng, đạt 10,92% so với kế hoạch (769 tỷ đồng).
Chỉ đạo ngành chuyên môn tăng cường công tác kiểm tra, sửa chữa các tuyến đường điện, đảm bảo an toàn về điện cho người dân, cũng như cung cấp đủ lượng điện phục vụ cho sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn huyện. 
2.3. Thương mại - dịch vụ
Hoạt động bán lẻ và kinh doanh dịch vụ tháng 1/2020 diễn ra sôi động do nhu cầu mua sắm của người dân tăng cao trong tháng giáp Tết Nguyên đán. Các doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh chủ động chuẩn bị nguồn hàng hóa dồi dào, phong phú, đa dạng, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng trong dịp Tết. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng tháng 1/2020 ước đạt 364 tỷ đồng, đạt 9,1% so kế hoạch (4.015 tỷ đồng).
Thực hiện chỉnh trang đô thị, sắp xếp địa điểm mua bán các ngành hàng chuẩn bị Tết Nguyên đán năm 2020. Đồng thời triển khai công tác kiểm tra an toàn thực phẩm các cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm trên địa bàn huyện.
2.4. Phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã
Triển khai kế hoạch tuyên truyền vận động phát triển doanh nghiệp, tiếp tục triển khai các chính sách hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho doanh nghiệp.
Báo cáo tổng kết tình hình phát triển kinh tế tập thể năm 2019, đề ra phương hướng công tác năm 2020 trên địa bàn huyện. Thực hiện cấp kinh phí trả lương cho lao động về làm việc tại HTX quý I năm 2020; hỗ trợ thành lập mới 02 HTX (48 triệu đồng).
3. Giáo dục và đào, khoa học và công nghệ
3.1. Giáo dục và đào tạo
Tổ chức sơ kết học kỳ I và triển khai kế hoạch thực hiện nhiệm vụ học kỳ II năm học (2019 - 2020). Tính đến thời điểm hiện nay toàn huyện có 18.556 học sinh (giảm 85 học sinh so với tháng trước), tổng số học sinh bỏ học, thôi học từ đầu năm học đến hết học kỳ I là 128 học sinh (trong đó có 117 học sinh thôi học rời khỏi địa phương).
Tổ chức kiểm tra chuyên đề công tác quản lý Hiệu trưởng trường TH Hòa Ân A,B, TH Thạnh Phú, mẫu giáo Phong Thạnh. 
3.2. Ứng dụng và chuyển giao khoa học, công nghệ: Triển khi nhiệm vụ khoa học, công nghệ năm 2020.
4. Bảo đảm an sinh xã hội, phúc lợi xã hội và các lĩnh vực xã hội khác
4.1. Lao động, việc làm
Tổng kết công tác đào tạo nghề năm 2019 và triển khai kế hoạch đào tạo nghề nông thôn năm 2020. Tổ chức tư vấn xuất khẩu lao động cho 94 thanh niên bộ đội xuất ngũ, kết quả có 5 thanh niên đăng ký lao động tại Nhật Bản. Thẩm định thang, bảng lương năm 2020 cho 12 công ty trên địa bàn huyện.
4.2. Bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo
Chuyển tiền qua Bưu điện chi trả trợ cấp tháng 01, 02 cho 8.427 đối tượng bảo trợ xã hội, kinh phí 3,261 tỷ đồng; chi hỗ trợ mai táng phí cho 34 thân nhân đối tượng bảo trợ xã hội từ trần; tặng 1.779 phần quà (533 triệu đồng) cho hộ cận nghèo từ Ngân sách TW và 4.281 phần quà cho hộ nghèo, cận nghèo (1,817 tỷ đồng) từ nguồn vận động xã hội hóa.
Phê duyệt 13 hộ nghèo được hỗ trợ đất ở theo Nghị quyết 69/2018/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh, số tiền 429 triệu đồng.
4.3. Thực hiện chính sách ưu đãi người có công
Thực hiện chi trả trợ cấp tháng 1,2 năm 2020 cho 2.773 đối tượng chính sách, số tiền 3,98 tỷ đồng, chi quà tết cho 2.457 đối tượng người có công, với kinh phí 997,5 triệu đồng, tổ chức thăm viếng 260 gia đình chính sách, số tiền 104 triệu đồng. Tổ chức lễ dâng hoa, dâng hương viếng nghĩa trang liệt sĩ và tổ chức phục vụ tốt lễ viếng nghĩa trang của thân nhân liệt sĩ đến viếng trong dịp Tết.
4.4. Công tác dân tộc, tôn giáo, thực hiện bình đẳng giới và bảo vệ, chăm sóc trẻ em
- Công tác dân tộc: Tiếp tục triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ của nhà nước đối với đồng bào dân tộc thiểu số như Quyết định số 45/QĐ-TTg, Quyết định 2085/QĐ-TTg,.. Tổ chức thăm viếng, tặng quà người dân tộc có uy tín trên địa bàn huyện .
 - Công tác tôn giáo:  Tổ chức thăm viếng nhà giảng xã Hòa Tân, Thông Hòa nhân dịp Giáng sinh 2019; dự Hội nghị tổng kết công tác phật sự năm 2019; Hỗ trợ Hội đoàn kết sư sãi yêu nước tổ chức kỳ thi tốt nghiệp sơ cấp phật học năm 2019 -2020.
4.5. Chăm sóc sức khoẻ nhân dân
Công tác phòng, chống các dịch bệnh và chăm sóc sức khỏe của nhân dân tiếp tục được tăng cường; thường xuyên giám sát dịch tể, phát hiện sớm và ngăn chặn kịp thời không để dịch viêm phổi cấp xảy ra. Trong tháng ghi nhận 11 ca mắc bệnh tay chân miệng (giảm 24 ca so cùng kỳ), bệnh sốt xuất huyết có 26 ca (không tăng giảm so cùng kỳ). 
Tình hình khám chữa bệnh: Trong tháng số lượt người đến khám chữa bệnh  11.905 lượt người. Trong đó, số người điều trị nội trú là 618 lượt người, 1658 lượt người khám y học cổ truyền, 4.859 lượt người khám và điều trị tuyến xã.
Xây dựng kế hoạch triển khai công tác đảm bảo an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Canh Tý 2020.
4.6. Văn hoá, thể thao và du lịch
Triển khai kế hoạch phát động phong trào toàn dân xây dựng đời sống văn hóa nơi dân cư, gắn với xây dựng nông thôn mới năm 2020; hướng dẫn các ấp, khóm xây dựng quy ước và triển khai thực hiện thí điểm Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình.
Thực hiện tốt các hoạt động chào mừng 120 năm thành lập tỉnh Trà Vinh. Triển khai kế hoạch tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn quý I và chuẩn bị tốt các hoạt động tổ chức mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý năm 2020.
Tham dự liên hoan văn hóa, văn nghệ các đồng bào dân tộc Kinh - Khmer - Hoa do tỉnh tổ chức. Tham dự giải bóng đá huyện Cầu Ngang mở rộng, giải bóng chuyền huyện Càng Long mở rộng, giải cờ tướng do tỉnh tổ chức.
Xây dựng kế hoạch kiểm tra các dịch vụ Internet - điểm cung cấp dịch vụ trò chơi công cộng trên địa bàn huyện năm 2020.
Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Trà Vinh đón đoàn khảo sát phục vụ Hội thảo “Bảo tồn, phát huy các giá trị di sản văn hóa gắn với phát triển du lịch tỉnh Trà Vinh” tại nhà cổ Cầu Kè, mộ cổ Huỳnh Kỳ, Suonsiahomestay, vườn dừa sáp Ba Thúy. Tham dự Hội thảo bảo tồn, phát huy các giá trị di sản văn hóa gắn với phát triển du lịch tỉnh Trà Vinh. Trong tháng có 400 lượt khách đến tham quan các điểm du lịch trên địa bàn huyện. 
5. Tài nguyên và Môi trường
- Trong tháng thực hiện việc cấp giấy chứng nhận QSDĐ (lần đầu) 21 giấy (diện tích 3,7 ha). Nâng tổng số đến nay là 67.736 giấy (diện tích 20.784,1 ha) đạt 99,27%.
- Tổ chức ra quân thực hiện các hoạt động cải thiện cảnh quan môi trường được 37 cuộc, có 1.872 người tham gia. Đồng thời tổ chức 10 cuộc kiểm tra công tác chỉnh trang đô thị, giải tỏa 125 trường hợp lấn chiếm vĩa hè, lồng chợ, lồng lề đường.
- Tổ chức tuần tra phòng chống khai thác cát trái phép được 4 cuộc, không phát hiện trường hợp vi phạm. 
6. Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng
- Công tác thanh tra: Hoàn thành thanh tra việc sử dụng tài chính ngân sách xã Thạnh Phú và thanh tra đột xuất công tác bồi thường giải phóng mặt bằng xây dựng trường tiểu học An Phú Tân D (xã An Phú Tân). Xây dựng kế hoạch thanh tra năm 2020.
- Công tác tiếp công dân: Ban tiếp công dân huyện tiếp thường xuyên 22 lượt người, với 6 vụ việc (cấp huyện 14 lượt người, cấp xã 8 lượt người). Nội dung chủ yếu gia cố kênh, ô nhiễm môi trường, tranh chấp đất đai…
- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: Trong tháng tiếp nhận 21 đơn yêu cầu của công dân (Tồn tháng trước 05 đơn), nâng tổng số trong tháng có 26 đơn yêu cầu cần giải quyết. Trong đó thuộc thẩm quyền giải quyết cấp huyện 6 đơn, cấp xã 15 đơn. Kết quả đã giải quyết 14/26 đơn (tồn 12 đơn trong hạn).
- Công tác phòng chống tham nhũng: Triển khai kế hoạch phòng chống tham nhũng năm 2020. Triển khai thực hiện công khai, minh bạch tài sản trong cán bộ công chức, viên chức thuộc diện phải kê khai.
7. Công tác nội vụ
* Công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức: Giao chỉ tiêu biên chế công chức năm 2020 cho các cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND huyện. Thực hiện điều động 06 công chức cấp xã; bổ nhiệm 01 chỉ huy phó BCHQS xã An Phú Tân; miễn nhiệm 03 trường hợp; buộc thôi việc, cho thôi việc ngay 02 trường hợp. 
* Công tác thi đua khen thưởng: Quyết định khen thưởng đột xuất 3 tập thể và 25 cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào.  Hướng dẫn xét khen thưởng thành tích hoàn thành nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019.
* Công tác chính sách tiền lương: Quyết định nâng lương trước hạn 01 công chức cấp xã, đồng thời ra văn bản giao Hiệu trưởng các trường quyết định hưởng phụ cấp ưu đãi 26 giáo viên, phụ cấp trách nhiệm, phụ cấp chức vụ 64 viên chức trong ngành. Phê duyệt cho 10 người hoạt động không chuyên trách cấp xã nghỉ việc theo quy định.
* Công tác cải cách hành chính: Báo cáo tự đánh giá, xếp hạng cải cách hành chính năm 2019 và kết quả thực hiện việc xây dựng chính quyền các cấp “kỷ cương, liêm chính, hành động, sáng tạo, hiệu quả” phục vụ nhân dân và doanh nghiệp.
8. Về Quốc phòng, an ninh
- Triển khai kế hoạch trực sẳn sàng chiến đấu, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ địa bàn, đơn vị nhân dịp Tết Dương lịch. Triển khai thực hiện kế hoạch quốc phòng, an ninh năm 2020. Tổ chức kiểm tra các xã, thị trấn thực hiện công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2020.
- Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện tiếp tục được giữ vững. Trong tháng triệt xóa 18 điểm đánh bạc (bắt 76 đối tượng), ra quyết định xử phạt 29 đối tượng, với số tiền 44,5 triệu đồng; quyết định xử phạt 01 đối tượng về hành vi xâm hại sức khỏe người khác (2,5 triệu đồng), 01 trường hợp sử dụng hoạt động tình dục làm phương thức kinh doanh (25 triệu đồng), 02 trường hợp mua bán hàng cấm (4 triệu đồng). Tổ chức tuần tra phòng, chống tội phạm 135 cuộc, phát hiện 5 trường hợp sử dụng công cụ kích điện khai thác thủy sản trái phép, giải tán 12 nhóm thanh niên (53 đối tượng) tụ tập đêm khuya và 2 điểm đánh bạc ăn thua nhỏ (11 đối tượng).
- Tình hình trật tự an toàn giao thông: trong tháng không xảy ra tai nạn giao thông (giảm 02 vụ so tháng 12/2019). Tổ chức tuần tra 135 cuộc, phát hiện 75 trường hợp vi phạm, quyết định xử phạt 43 trường hợp bằng 40,43 triệu đồng.
* Đánh giá chung:
[bookmark: _GoBack][bookmark: VNS0007][bookmark: VNS0008]Nhìn chung, trong tháng 01/2020, các ngành, các xã, thị trấn đã tích cực triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, Quyết định của UBND huyện về giao chỉ tiêu kế hoạch và dự toán thu chi ngân sách nhà nước năm 2020. Chỉ đạo xuống giống dứt điểm diện tích lúa Đông xuân năm 2019-2020, công tác phòng, chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm được khống chế. Chỉ số sản xuất công nghiệp tăng so với cùng kỳ; nhu cầu mua sắm dịp giáp Tết tăng nên chỉ số giá tăng nhẹ; tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu dịch vụ tăng khá; các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao và du lịch diễn ra sôi nổi; an sinh chính trị, trật tự an toàn xã hội được bảo đảm; các hoạt động cho nhân dân vui Xuân, đón Tết cổ truyền Canh Tý năm 2020 được chuẩn bị chu đáo.
Tuy nhiên, bên cạnh vẫn còn một số mặt hạn chế như: Tình hình hạn mặn xuất hiện sớm và xâm nhập sâu vào nội đồng, ảnh hưởng đến tình hình sản xuất của người dân, giá cả một số mặt hàng tiêu dùng tăng cao ảnh hưởng nhiều đến đời sống của nhân dân; công tác vệ sinh, cải thiện cảnh quang môi trường được quan tâm nhưng từng lúc, từng nơi thực hiện chưa tốt.
III. MỘT SỐ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 02 NĂM 2020 
Căn cứ Nghị quyết của Huyện uỷ, HĐND huyện, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2020; trên cơ sở kết quả đạt được tháng 01, trong tháng 02 cần tập trung thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:
1. Triển khai thực hiện Kế hoạch hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2020 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020.
2. Tăng cường công tác vận động nhân dân chăm sóc tốt vụ lúa Đông xuân, và hoa màu đã xuống giống. Triển khai đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, nhất là tình hình dịch tả heo Châu Phi, bệnh LMLM. Tăng cường công tác theo dõi diễn biến tình hình hạn mặn, mực nước nội đồng, vận hành đóng mở các cống ngăn mặn đảm bảo đủ nước ngọt phục vụ cho sinh hoạt và sản xuất của người dân. Tiếp tục thẩm định các dự án thực hiện chính sách theo Nghị quyết 15/NQ-HĐND. Đẩy nhanh tiến độ triển khai các công trình thuỷ lợi năm 2020, thường xuyên kiểm tra các tuyến đê bao, kịp thời khắc phục khi có sự cố xảy ra. Tập trung triển khai các hoạt động xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch đã đề ra.
3. Triển khai thực hiện các biện pháp thu ngân sách, chống thất thu và nợ đọng thuế; kiểm soát chặt chẽ chi ngân sách, triệt để tiết kiệm chi. Tăng cường quản lý, kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc sử dụng kinh phí các chương trình, dự án nhất là các chính sách, chương trình, dự án an sinh xã hội, phúc lợi xã hội, đảm bảo, kịp thời, đúng mục đích, đối tượng và hiệu quả.
4. Đẩy nhanh tiến độ giải ngân các công trình chuyển tiếp năm 2019, tăng cường công tác quản lý đấu thầu và phê duyệt kế hoạch đấu thầu các công trình xây dựng mới năm 2020. Quyết toán các công trình hoàn thành đúng theo quy định. 
Tập trung chỉ đạo, điều hành quyết liệt, đồng bộ các giải pháp tháo gỡ khó khăn trong sản xuất, kinh doanh, hỗ trợ các nhà đầu tư triển khai các dự án trên địa bàn, nhất là các dự án trọng điểm.
5. Đẩy mạnh nâng cao chất lượng dạy và học, thực hiện tốt chương trình học kỳ II (2019-2020). Tiếp tục triển khai các hội thi cấp trường, cấp huyện theo kế hoạch đã đề ra. Tập trung đẩy mạnh các hoạt động kiểm tra chuyên ngành theo kế hoạch. Tăng cường các biên pháp giảm tỷ lệ học sinh bỏ học giữa chừng, nhất là tình trạng bỏ học sau tết Nguyên đán . Thực hiện tốt các nhiệm vụ ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất, nhân rộng các mô hình đạt hiệu quả kinh tế cao.
6. Thực hiện các chính sách đối với người có công, giảm nghèo, bảo trợ xã hội đúng quy định và kịp thời. Đẩy mạnh công tác tư vấn, giải quyết việc làm cho lao động. Triển khai công tác dạy nghề năm 2020.
7. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện và tổng kết các chương trình, chính sách, dự án trong vùng đồng bào dân tộc. Nắm chắc tình hình hoạt động của cá nhân, tổ chức tôn giáo, thực hiện tốt chức năng về quản lý nhà nước về tôn giáo trên địa bàn huyện. Triển khai thực hiện kế hoạch bình đẳng giới năm 2020. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục Luật trẻ em.
8. Làm tốt công tác kiểm soát dịch bệnh; nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp tết Nguyên đán.
9. Khẩn trương chuẩn bị tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng, mừng xuân năm 2020 theo Kế hoạch, đặc biệt chuẩn bị tốt đêm văn nghệ mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý năm 2020. Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý tốt các hoạt động trong lĩnh vực văn hóa, truyền thông, kịp thời xử lý đối với các đơn vị, cá nhân vi phạm hoạt động văn hóa, góp phần giữ vững an ninh trật tự tại địa phương. 
10. Tiếp tục thực hiện tốt công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Hoàn chỉnh dự án điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020; Tăng cường công tác quản lý về tài nguyên khoáng sản, kiểm tra việc khai thác tài nguyên đất, nước trên địa bàn huyện. Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 15-CT/TU, ngày 28/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 01/KH-UBND, ngày 11/01/2017 của UBND tỉnh Trà Vinh về hành động cải thiện cảnh quan, môi trường, chỉnh trang đô thị.
11. Hoàn thành các cuộc thanh tra còn lại của năm 2019 và triển khai kế hoạch thanh tra năm 2020. Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo đảm bảo kịp thời, đúng quy định.
12. Tổ chức họp xét khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ năm 2019. Thực hiện tốt công tác điều động, luân chuyển, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện theo quy định. Xây dựng kế hoạch kiểm tra công vụ năm 2020.
13. Tăng cường nắm tình hình xuất nhập cảnh, tình hình dân tộc, tôn giáo; Triển khai thực hiện kế hoạch huấn luyện năm 2020. Chuẩn bị tốt cho công tác tuyển quân năm 2020. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuần tra kiểm soát bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn, nhất là trong thời gian trước, trong và sau Tết Nguyên đán. Xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch sẵn sàng chiến đấu bảo vệ an toàn các ngày lễ, tết, các sự kiện quan trong diễn ra trên địa bàn huyện.
Trên đây là Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, QPAN tháng 01 và một số công tác trọng tâm tháng 02 năm 2020 của UBND huyện Cầu Kè./.
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