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I. HOẠT ĐỘNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN
Tháng 02/2020, ngoài việc chỉ đạo điều hành xử lý các công việc thường xuyên theo kế hoạch và chương trình công tác, Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện đã tập trung chỉ đạo một số vấn đề quan trọng như: Tập trung chỉ đạo các phòng, ban, ngành huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu trong Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020. Tăng cường thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trong dịp tết Nguyên đán. Chỉ đạo quyết liệt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19; công tác phòng, chống hạn mặn và tình hình dịch cúm H5N1 trên đàn gia cầm. Hoàn thành tốt công tác tuyển quân năm 2020.
Chỉ đạo các ngành, các xã, thị trấn tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, triển khai nhiệm vụ và ổn định sản xuất, kinh doanh sau tết. Tiếp tục hỗ trợ giải quyết khó khăn cho doanh nghiệp trong sản xuất kinh doanh, kịp thời chỉ đạo tháo gỡ khó khăn trong triển khai thực hiện các công trình, dự án (nhất là các dự án trọng điểm) đảm bảo đúng tiến độ đã đề ra.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Về tài chính, tín dụng và đầu tư xây dựng cơ bản
1.1. Tài chính - tín dụng 
- Về tài chính: Thu ngân sách trong tháng ước đạt 13,646 tỷ đồng, nâng tổng thu đến ngày 16/02/2020 đạt 95,44 tỷ đồng, đạt 21,47% so với dự toán (trong đó thu nội địa đạt 7,39 tỷ đồng, đạt 19,97% so dự toán được giao), chi ngân sách ước đạt 67,479 tỷ đồng (trong đó, chi theo dự toán 53,653 tỷ đồng đạt 13,09% so dự toán).
- Về tín dụng: Trong tháng, chi nhánh Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT huyện đã đầu tư cho vay 78 tỷ đồng. Nâng tổng dư nợ đến nay là 998,894 tỷ đồng (trong đó nợ quá hạn 11 tỷ đồng, chiếm 1,25% tổng dư nợ).
1.2. Đầu tư xây dựng cơ bản
Trong tháng tiếp tục chỉ đạo các chủ đầu tư tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình chuyển tiếp, hoàn tất các thủ tục nghiệm thu, thanh toán khối lượng hoàn thành của năm 2019, đồng thời tiến hành khởi công các công trình năm 2020. Phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu 14 công trình khởi công mới năm 2020, phê duyệt quyết toán 04 công trình hoàn thành. ([footnoteRef:1]) [1:  Nâng tổng số từ đầu năm đến nay đã phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu 23 công trình, phê duyệt quyết toán hoàn thành 6 công trình.] 

2. Về tình hình phát triển ngành, lĩnh vực
2.1. Sản xuất nông, lâm nghiệp và thuỷ sản
Sản xuất nông nghiệp trong tháng tập trung chủ yếu vào chăm sóc lúa đông xuân và gieo trồng hoa màu. Tuy nhiên, do tình hình nắng nóng kéo dài, xâm nhập mặn còn diễn biến phức tạp, ảnh hưởng nhiều đến sản xuất của người dân. Chăn nuôi gia cầm phát triển tốt, thủy sản tiếp tục tăng trưởng về sản lượng khai thác.
a) Nông nghiệp
- Cây lúa: Vụ lúa Đông xuân xuống giống 647 ha, nâng tổng số đến nay đã xuống giống được 8.031 ha, đạt 84,53% kế hoạch (9.500 ha), đồng thời thu hoạch được 350 ha, năng suất đạt 6 tấn/ha, sản lương thu hoạch đạt 2.100 tấn.
- Cây màu: Gieo trồng 125,8 ha, đạt 5,7% kế hoạch (6.492 ha). Trong đó,  Màu lương thực: 37,3 ha, Màu thực phẩm: 333,2 ha. 
- Cây ăn trái: Cải tạo vườn tạp kém hiệu quả sang vườn chuyên canh 05ha, chuyển đổi đất lúa kém hiệu quả sang vườn cây ăn trái 5,3 ha. Nâng tổng số diện tích vườn cây ăn trái toàn huyện 8.915,69 ha. Trong tháng thu hoạch 9.520 tấn, nâng tổng số từ đầu năm đến nay đã thu hoạch được 24.533 tấn, đạt 16 % kế hoạch (151.525 tấn); chủ yếu là các loại cây ăn quả như cam sành, chanh, nhãn, bưởi, sầu riêng, xoài, ổi, …
- Chăn nuôi: Trong tháng, chăn nuôi trâu, bò nhìn chung ổn định, chăn nuôi gia cầm phát triển tốt, bảo đảm nguồn cung đáp ứng nhu cầu tiêu thụ trong dịp Tết Nguyên đán Canh Tý. Tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm được kiểm soát. Huyện đã công bố hết dịch tả heo Châu Phi trên địa bàn huyện và hướng dẫn cho người dân vệ sinh chuồng trại, chuẩn bị tái đàn.  
- Tình hình dịch bệnh: Xuất hiện 02 ổ dịch cúm gia cầm H5N1 trên địa bàn 2 xã Hòa Ân và Châu Điền (số gia cầm tiêu hủy là 996 con của 2 hộ). Huyện đã chỉ đạo ngành chuyên môn tổ chức tiêu hủy số gia cầm mắc bệnh và hướng dẫn người chăn nuôi vệ sinh tiêu độc, khử trùng theo quy định.
* Thuỷ lợi nội đồng, công tác phòng chống thiên tai: 
- Tiến hành các bước thủ tục triển khai thi công các công trình thủy lợi năm 2020 theo kế hoạch đã đề ra.
- Tình hình hạn mặn tiếp tục lên cao, độ mặn đo được vào ngày 13/2/2020 tại Cống Rạch Rum 1,8/8,5‰; Cống Mỹ Văn 1,3/8,3‰; Vàm Bông Bót 0,89/4,68‰; Vàm Tân Dinh 0,65/4,34‰; Bến đò Cầu Kè 1,02‰. Đã đóng ngăn mặn tại cống Rạch Rum và Mỹ Văn, Bông Bót và Tân Dinh, đến ngày 18/02, độ mặn bắt đầu giảm và 2 cống lớn đã vận hành cống vào 2, ra 0, độ mặn đo được tại Cống Rạch Rum 1,7/2,9‰; Cống Mỹ Văn 1,4/3,7‰; Vàm Bông Bót 0,81/1,22‰; Vàm Tân Dinh 0,6/0,85‰; Bến đò Cầu Kè 1,9‰. Huyện chỉ đạo ngành chuyên môn vận hành tốt các cống đầu mối trên tuyến đường Tỉnh lộ 915 đảm bảo ngăn mặn xâm nhập vào nội đồng. Tuy nhiên, vào thời điểm mặn lên cao, lượng nước ngọt dự trữ không đủ đáp ứng nguồn tưới tiêu của người dân đã làm 89,1 ha lúa và cây ăn trái bị ảnh hưởng.
b) Thuỷ sản: Trong tháng người dân tận dụng ao mương vườn sẵn có thả nuôi 6 ha, nâng tổng số đã thả nuôi được 13,5 ha, với số lượng giống thả nuôi 271.000 con, đạt 1,78% kế hoạch (759,2 ha), chủ yếu thả nuôi theo hình thức xen trong ao mương vườn. Sản lượng ước đạt 3767 tấn tôm, cá các loại, đạt 4,9% kế hoạch (15.695 tấn) ([footnoteRef:2]). [2:  Trong đó, Khai thác: 687 tấn (Nội đồng: 40 tấn, Hải sản: 647 tấn), Nuôi trồng: 80 tấn ] 

c) Xây dựng nông thôn mới: 
Tổ chức tuyên truyền, vận động nhân dân xây dựng nông thôn mới được 10 cuộc với 400 lượt người tham dự. Nâng tổng số từ đầu năm đến nay đã tổ chức được 40 cuộc, với 1060 lượt người dự. Triển khai công tác phát động đăng ký, điều tra đánh giá và công nhận hộ, ấp nông thôn mới.
Chuẩn bị tổ chức công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới. 
2.2. Về Công nghiệp, Tiểu thủ công nghiệp 
Sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán, các cơ sở, doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực công nghiệp đã khẩn trương triển khai ra quân sản xuất, kinh doanh. Tuy nhiên, thời gian nghỉ Tết Nguyên đán vào cuối tháng 01, đầu tháng 02, số ngày sản xuất của các cơ sở sản xuất công nghiệp ít hơn nên chỉ số sản xuất công nghiệp giảm so với tháng trước, sản xuất công nghiệp, tiêu thủ công nghiệp trên địa bàn huyện có sự tăng trưởng nhẹ. Giá trị công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp thực hiện đến tháng 02 ước đạt 186 tỷ đồng, đạt 24,19% so với kế hoạch (769 tỷ đồng), tăng 15% so cùng kỳ.
Tiếp tục chỉ đạo ngành chuyên môn tăng cường công tác kiểm tra, sửa chữa các tuyến đường điện, đảm bảo an toàn về điện cho người dân, cũng như cung cấp đủ lượng điện phục vụ cho sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn huyện. 
2.3. Thương mại - dịch vụ
Hoạt động thương mại - dịch vụ tháng 2 tăng mạnh, do nhu cầu mua sắm của người dân trong dịp tết tăng. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng đến tháng 2/2020 ước đạt 1092 tỷ đồng, đạt 27,2% so kế hoạch (4.015 tỷ đồng), tăng 24,8% so cùng kỳ.
2.4. Phát triển doanh nghiệp, hợp tác xã
Triển khai Quyết định số 03/QĐ-UBND ngày 13/01/2020 của UBND tỉnh về việc ban hành đề án hỗ trợ khởi nghiệp tỉnh Trà Vinh giai đoạn 2020 - 2022. Tổ chức thăm, chúc tết một số doanh nghiệp trên địa bàn huyện. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động, phát triển doanh nghiệp, tính tháng 2 năm 2020 có 02 doanh nghiệp thành lập mới, nâng tổng số toàn huyện hiện có 119 công ty, doanh nghiệp hoạt động, sản xuất trên địa bàn huyện.
Triển khai kế hoạch phát triển kinh tế tập thể năm 2020, hỗ trợ HTX tổ chức đại hội thường niên và rà soát tình hình hoạt động của các HTX trên địa bàn huyện.
3. Giáo dục và đào, khoa học và công nghệ
3.1. Giáo dục và đào tạo:
Thực hiện sự chỉ đạo của UBND tỉnh và Sở Giáo dục và Đào tạo, sau kỳ nghỉ tết Nguyên đán, học sinh các cấp học tiếp tục nghỉ học đến hết tháng 02 năm 2020 để phòng chống dịch bệnh Covid-19. Đồng thời huyện chỉ đạo phòng Giáo dục - Đào tạo chỉ đạo các trường học phân công giáo viên trực và vệ sinh trường, lớp đảm bảo an toàn cho học sinh khi nhập học.
Tổ chức kiểm tra chuyên đề công tác quản lý của Hiệu trưởng trường THCS Phong Thạnh. Tổ chức hội thi viết chữ đẹp và giao lưu tiếng Việt cấp tiểu học năm học 2019 - 2020 tại trường TH Tam Ngãi A.
3.2. Ứng dụng và chuyển giao khoa học, công nghệ
Tăng cường phối kết hợp Sở ngành tỉnh triển khai thực hiện tốt công tác đo lường chất lượng đối với các sản phẩm, hàng hóa tiêu thụ nhiều trong dịp tết Nguyên đán, ngăn chặn kịp thời các hành vi gian lận, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng. Công tác thông tin và phổ biến các kết quả KHCN được chú trọng đúng mức, đáp ứng nhu cầu xã hội. Tăng cường công tác quảng bá và xây dựng thương hiệu cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, HTX trên địa bàn huyện.
4. Bảo đảm an sinh xã hội, phúc lợi xã hội và các lĩnh vực xã hội khác
4.1. Lao động, việc làm
Triển khai tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19 tại các công ty, doanh nghiệp trên địa bàn huyện, rà soát nắm số lượng lao động người nước ngoài tại công ty Quốc tế Aireal và công ty TNHH MTV Liên Đăng để có giải pháp phòng ngừa, cách ly an toàn. Triển khai Kế hoạch đào tạo nghề năm 2020.
4.2. Bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo
Quyết định trợ cấp cho 21 đối tượng bảo trợ xã hội, điều chỉnh trợ cấp cho 11 đối tượng BTXH, hỗ trợ mai táng phí cho 05 thân nhân đối tượng BTXH, đối chiếu thẻ BHYT cho 2.877 đối tượng BTXH.
Vận động các tổ chức từ thiện, các nhà hảo tâm được 474,93 triệu đồng hỗ trợ người nghèo, bệnh nhân nghèo trên địa bàn huyện trong dịp tết Nguyên đán, trong đó có 38 người được hỗ trợ phẩu thuật thay thủy tinh thể.
4.3. Thực hiện chính sách ưu đãi người có công
Trong tháng thực hiện chi mai táng phí cho 10 đối tượng có công cách mạng (160,33 triệu đồng), thẩm định 02 hồ sơ đề nghị hỗ trợ mai táng phí, 06 hồ sơ thân nhân liệt sĩ đề nghị tỉnh trợ cấp một lần, xét 32 đơn xin cấp thẻ BHYT theo Quyết định 62/2011/QĐ-TTg, Quyết định 290/2015/QĐ-TTg, Quyết định 49/2015/QĐ-TTg.
4.4. Công tác dân tộc, tôn giáo, thực hiện bình đẳng giới và bảo vệ, chăm sóc trẻ em
- Công tác dân tộc: Trong tháng tổ chức cấp phát 12.300 ấn phẩm cho đồng bào dân tộc Khmer theo Quyết định 45/QĐ-TTg. Đồng thời, đẩy mạnh tổ chức tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, tuyên truyền giáo dục pháp luật và đặc biệt tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong vùng đồng bào dân tộc.
- Công tác tôn giáo: Chỉ đạo ngành chuyên môn thường xuyên rà soát nắm tình hình hoạt động của các tổ chức tôn giáo trên địa bàn huyện, kịp thời xử lý các hoạt động không đúng quy định của pháp luật về hoạt động tôn giáo và tự do tín ngưỡng của người dân.
- Rà soát đối chiếu việc cấp thẻ BHXH năm 2020 cho 10.655 trẻ em trên địa bàn huyện (8,588 tỷ đồng). 
4.5. Chăm sóc sức khoẻ nhân dân
Trong tháng, huyện tập trung chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, thực hiện tuyên truyền File âm thanh của Bộ Y tế 04 lượt/ngày, tăng thời lượng tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của huyện, tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức về tình hình dịch bệnh Covid-19 để người dân biết và tự phòng, chống dịch bệnh. Tiếp tục theo dõi và cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh để có giải pháp chủ động ứng phó kịp thời và hiệu quả ([footnoteRef:3]). Thực hiện kiểm tra, theo dõi tình hình mua bán khẩu trang và nước diệt khuẩn tại các quầy tạp hóa và quầy thuốc trên địa bàn huyện([footnoteRef:4]). [3:  Tính đến ngày 21/02/2020 toàn huyện không còn trường hợp phải thực hiện cách ly, hiện tiếp tục theo dõi sức khỏe 09 trường hợp người Việt Nam và người nước ngoài về địa phương thăm thân nhân, hiện sức khỏe bình thường. Trên địa bàn huyện có tổng số 04 lao động người Trung Quốc, tất cả đều được theo dõi cách lý tại nhà 14 ngày.]  [4:  Tổng số đã kiểm tra 66 cơ sở kinh doanh, chưa phát hiện tình trạng găm hàng, tăng giá.] 

Thực hiện tốt công tác chăm sóc, phục vụ người điều trị bệnh trong dịp tết Nguyên đán; hoàn thành tốt kế hoạch kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm các cơ sở kinh doanh mua bán thực phẩm, quán ăn, uống trên địa bàn, không có tình trạng ngộ độc thực phẩm xảy ra trong dịp tết.
Tình hình khám chữa bệnh: Trong tháng số lượt người đến khám chữa bệnh là 7.205 lượt người, nâng tổng số đến tháng 02 năm 2020 có 19.110 lượt người đến khám chữa bệnh. Trong đó, số người điều trị nội trú là 1.103 lượt người, 2.565 lượt người khám y học cổ truyền, 9.718 lượt người khám và điều trị tuyến xã.
4.6. Văn hoá, thể thao và du lịch
Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan, văn hóa, văn nghệ chào mừng kỷ niệm 120 năm ngày thành lập tỉnh Trà Vinh, 90 năm ngày thành lập Đảng, mừng xuân Canh Tý 2020, chào mừng huyện đạt chuẩn nông thôn mới.([footnoteRef:5])    [5:  Tham gia Liên hoan văn hóa – nghệ thuật các dân tộc Kinh-Khmer-Hoa; thự hiện 20 băng đường, 6 băng cổng, 88 cờ nước, 224 cờ phươnl, 600 cờ chuối; tổ chức đêm văn nghệ, bắn pháo hoa mừng đảng, mừng xuân. ] 

Tăng cường công tác quản lý các hoạt động lễ hội đầu xuân, các điểm di tích, các dịch vụ văn hóa trên địa bàn huyện.
Tăng cường công tác quản lý khách tham quan du lịch tại các cơ sở lưu trú trên địa bàn huyện, chú trọng công tác phòng chống dịch bệnh Covid - 19 liên quan đến khách du lịch. Phối kết hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thẩm định nhà hàng ẩm thực điểm hẹn ấp Tân Quy I, xã An Phú Tân theo Nghị quyết số 70/2018/NQ-HĐND của HĐND tỉnh. Trong tháng có 255 lượt khách đến tham quan, du lịch trên địa bàn huyện, giảm 145 lượt khách so tháng 01(do tình hình dịch bệnh Covid - 19).
5. Tài nguyên và Môi trường
- Trong tháng thực hiện việc cấp giấy chứng nhận QSDĐ (lần đầu) 29 giấy (diện tích 4,3 ha). Nâng tổng số đến nay là 67.766 giấy (diện tích 20.788,4 ha) đạt 99,28%. Thông báo thu hồi đất thực hiện dự án nâng cấp đường Huyện 32; xin chủ trương phê duyệt phương án đấu giá quyền sử dụng đất đối với 12 lô đất trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục chỉ đạo các ngành, các xã, thị trấn ra quân thực hiện các hoạt động cải thiện cảnh quan môi trường được 84 cuộc, có 3.576 người tham gia. 
- Tổ chức tuần tra phòng chống khai thác cát trái phép được 7 cuộc, phát hiện 3 trường hợp vi phạm, đang làm rõ để xử lý. ([footnoteRef:6])  [6:  02 trường hợp khai thác các sông không có giấy phép, 01 trường hợp khoan giếng nước không có giấy phép hành nghề.] 

6. Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng
- Công tác thanh tra: Triển khai kế hoạch thanh tra năm 2020. Kiểm tra tình hình thực hiện kết luận thanh tra, quyết định xử lý sau thanh tra đối với các đơn vị được thanh tra năm 2019.
- Công tác tiếp công dân: Ban tiếp công dân huyện tiếp thường xuyên 8 lượt người, với 2 vụ việc (cấp huyện 02 lượt người, cấp xã 6 lượt người). Nâng tổng số từ đầu năm đến nay Ban tiếp công dân huyện đã tiếp thường xuyên 30 lượt người, với 8 vụ việc. Nội dung chủ yếu gia cố kênh, ô nhiễm môi trường, tranh chấp đất đai…
- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: Trong tháng tiếp nhận 10 đơn yêu cầu của công dân (Tồn tháng trước 12 đơn), nâng tổng số trong tháng có 22 đơn yêu cầu cần giải quyết. Trong đó thuộc thẩm quyền giải quyết cấp huyện 6 đơn, cấp xã 16 đơn. Kết quả đã giải quyết 18/22 đơn (tồn 04 đơn trong hạn).
- Công tác phòng chống tham nhũng: Báo cáo giám sát chuyên đề về công tác phòng chống tham nhũng trong đầu tư xây dựng cơ bản, mua sắm tài sản công trên địa bàn huyện Cầu Kè giai đoạn 2018 - 2019.
7. Công tác nội vụ
* Công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức: Thực hiện điều động 04 công chức cấp xã; chuyển đổi vị trí công tác 02 công chức cấp xã và huyện; thông báo danh sách thí sinh đủ điều kiện tham gia xét tuyển vòng 2, kỳ xét tuyển viên chức năm 2019; ban hành văn bản chấp thuận cho 21 nhân viên y tế học đường chuyển công tác theo nguyên vọng.
* Công tác thi đua khen thưởng: Quyết định khen thưởng đột xuất 10 tập thể, 12 gia đình và 12 cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào.([footnoteRef:7])  Hướng dẫn xét khen thưởng thành tích hoàn thành nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019. [7:  Nâng tổng số từ đầu năm đến nay đã khen thưởng 13 tập thể, 37 cá nhân, 12 gia đình, 12 thanh niên có thành tích trong các phong trào.] 

* Công tác chính sách tiền lương: Ban hành văn bản giao Hiệu trưởng các trường quyết định nâng lương thường xuyên, phụ cấp thâm niên vượt khung, phụ cấp ưu đãi cho 151 viên chức ngành giáo dục.
* Công tác cải cách hành chính: Triển khai kế hoạch thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2020.
8. Về Quốc phòng, an ninh
- Triển khai thực hiện tốt kế hoạch trực sẳn sàng chiến đấu, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ địa bàn, đơn vị trước, trong và sau tết Nguyên đán 2020. Làm tốt công tác tuyển quân 2020, có 125 tân binh lên đường nhập ngũ (đạt 100 % chỉ tiêu trên giao).
- Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện tiếp tục được giữ vững. Trong tháng triệt xóa 26 điểm đánh bạc (bắt 93 đối tượng), ra quyết định xử phạt 67 đối tượng, với số tiền 96 triệu đồng. Tổ chức tuần tra phòng, chống tội phạm 220 cuộc, phát hiện 8 trường hợp sử dụng công cụ kích điện khai thác thủy sản trái phép, giải tán 36 nhóm thanh niên (260 đối tượng) tụ tập đêm khuya và 41 điểm đánh bạc ăn thua nhỏ (208 đối tượng)([footnoteRef:8]). [8:  Nâng tổng số từ đầu năm đến nay tổ chức được 355 cuộc tuến tra, phát hiện 13 trưởng hợp vi phạm dùng xung điện đánh bắt thủy sản, giải tán 48 nhóm thanh niên tụ tập đêm khuya (321 đối tượng), giải tán 43 điểm đánh bạc an thua nhỏ (219 đối tượng).] 

- Tình hình trật tự an toàn giao thông: Trong tháng xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông (tăng 01 vụ so tháng 01/2020), làm chết 01 người. Tổ chức tuần tra 121 cuộc, phát hiện 78 trường hợp vi phạm, quyết định xử phạt 57 trường hợp bằng 51,27 triệu đồng.([footnoteRef:9]) [9:  Nâng tổng số từ đầu năm đến nay đã tổ chức tuần tra 256 cuộc, phát hiện 153 trường hợp vi phạm, quyết định xử phạt 100 trường hợp = 91,7 triệu đồng.] 

* Đánh giá chung:
Nhìn chung, trong tháng 02 tình hình kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, các lĩnh vực đều tiếp tục phát triển, lĩnh vực công nghiệp đạt 24,19 %, dịch vụ đạt 27,2% so kế hoạch; giá cả các mặt hàng trong dịp tết cơ bản ổn định; việc lưu thông hàng hóa, lương thực, thực phẩm phục vụ nhân dân trong dịp tết được đảm bảo; việc kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, hàng kém chất lượng phục vụ trong dịp tết được tăng cường, công tác chỉ đạo chăm sóc lúa và các loại cây trồng vụ Đông - Xuân được triển khai thực hiện tích cực, công tác phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm được quan tâm chú trọng. Tình hình ANCT-TTATXH được giữ vững, công tác tuần tra, kiểm soát việc chấp hành các quy định về ATGT, đấu tranh phòng chống tội phạm và công tác quân sự địa phương được thực hiện tốt. Các chế độ chính sách an sinh xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời.
Tuy nhiên, tình hình hạn mặn còn diễn biến bất thường ảnh hưởng đến sản xuất của người dân, Dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm còn xảy ra ở một số xã. Số lượng doanh nghiệp thành lập mới và thu hút đầu tư còn thấp.
III. MỘT SỐ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 3 NĂM 2020 
Căn cứ Nghị quyết của Huyện uỷ, HĐND huyện, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2020; trên cơ sở kết quả đạt được tháng 02, trong tháng 3 cần tập trung thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:
1. Thủ trưởng các phòng, ban ngành huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn đề cao tinh thần trách nhiệm, đổi mới, sáng tạo, quyết liệt hành động, tạo chuyển biến mạnh mẽ, đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực. Thực hiện nghiêm kỷ cương, kỷ luật công vụ, tập trung chỉ đạo, điều hành thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra trong Kế hoạch hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2020 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020.
Tập trung chỉ đạo, điều hành, chuẩn bị chu đáo, kịp thời tổ chức thành công Đại hội Đảng ở cấp cơ sở, tiến tới Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII.
2. Tăng cường công tác vận động nhân dân chăm sóc tốt vụ lúa Đông xuân, và hoa màu đã xuống giống. Triển khai đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, nhất là tình hình dịch tả heo Châu Phi, dịch cúm H5N1, bệnh LMLM. Tăng cường công tác theo dõi diễn biến tình hình hạn mặn, mực nước nội đồng, vận hành đóng mở các cống ngăn mặn đảm bảo đủ nước ngọt phục vụ cho sinh hoạt và sản xuất của người dân. Tiếp tục thẩm định các dự án thực hiện chính sách theo Nghị quyết 15/NQ-HĐND. Đẩy nhanh tiến độ triển khai các công trình thuỷ lợi năm 2020, thường xuyên kiểm tra các tuyến đê bao, kịp thời khắc phục khi có sự cố xảy ra. Chuẩn bị tốt các hoạt động tổ chức công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới.
3. Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh thu Ngân sách năm 2020, đặc biệt triển khai thu dứt điểm lệ phí môn bài năm 2020 đảm bảo đạt chỉ tiêu đề ra. Đấu giá quyền sử dụng đất, cho thuê đất, các nguồn thu từ đất đảm bảo cân đối thu – chi ngân sách theo kế hoạch. Thẩm định báo cáo quyết toán năm 2019 đối với các đơn vị sử dụng NSNN. Bổ sung kinh phí và hướng dẫn chi cho công tác Đại hội đảng cấp cơ sở theo hướng dẫn của Sở Tài chính.
4. Đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình chuyển tiếp năm 2019, tăng cường công tác quản lý đấu thầu và phê duyệt kế hoạch đấu thầu các công trình xây dựng mới năm 2020. Quyết toán các công trình hoàn thành đúng theo quy định. 
Tiếp tục chỉ đạo, điều hành quyết liệt, đồng bộ các giải pháp tháo gỡ khó khăn trong sản xuất, kinh doanh, hỗ trợ các nhà đầu tư triển khai các dự án trên địa bàn, nhất là các dự án trọng điểm.
5. Tập trung vệ sinh, tiêu độc, khử trùng trường, lớp, chuẩn bị cho học sinh nhập học trong tháng 3 năm 2020, đồng thời có kế hoạch, giải pháp thực hiện tốt chương trình học kỳ II (2019-2020) cho học sinh sau kỳ nghỉ do dịch bệnh Covid - 19. Tiếp tục triển khai các hội thi cấp trường, cấp huyện theo kế hoạch đã đề ra. Tập trung đẩy mạnh các hoạt động kiểm tra chuyên ngành theo kế hoạch. Tăng cường các biên pháp giảm tỷ lệ học sinh bỏ học giữa chừng, nhất là tình trạng bỏ học sau kỳ nghỉ dài do dịch bệnh Covid -19 . Thực hiện tốt các nhiệm vụ ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất, nhân rộng các mô hình đạt hiệu quả kinh tế cao.
6. Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách đối với người có công, giảm nghèo, bảo trợ xã hội đúng quy định và kịp thời. Đẩy mạnh công tác tư vấn, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động. Triển khai công tác dạy nghề năm 2020.
7. Tổ chức các hoạt động họp mặt, thăm viếng các gia đình chính sách, người có uy tín người dân tộc Khmer trong dịp tết Chôl - Chnam - Thmây; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tạo điều kiện thuận lợi cho đồng bào dân tộc Khmer đón tết Chôl - Chnam - Thmây vui tươi, tiết kiệm và an toàn. Tăng cường công tác nắm tình hình hoạt động của cá nhân, tổ chức tôn giáo, thực hiện tốt chức năng về quản lý nhà nước về tôn giáo trên địa bàn huyện. Triển khai thực hiện kế hoạch bình đẳng giới năm 2020. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục Luật trẻ em.
8. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh Covid - 19. Làm tốt công tác kiểm soát dịch bệnh; nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Tăng cường quản lý nhà nước trên lĩnh vực hành nghề y dược tư nhân trên địa bàn huyện. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thầy thuốc Việt Nam (27/02).
9. Tổ chức tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ, các sự kiện chính trị quan trọng của huyện, nhất là chuẩn bị tốt lễ công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới, các hoạt động tuyên truyền đại hội Đảng các cấp. Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, quản lý tốt các hoạt động trong lĩnh vực văn hóa, truyền thông, kịp thời xử lý đối với các đơn vị, cá nhân vi phạm hoạt động văn hóa, góp phần giữ vững an ninh trật tự tại địa phương. Tổ chức giải bóng chuyền các xã Nông thôn mới huyện Cầu Kè mở rộng năm 2020, tham dự các giải thể thao do tỉnh tổ chức (giải vô dịch Bi sắt, giải vô địch bóng đá 11 người). 
10. Tiếp tục thực hiện tốt công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Hoàn chỉnh dự án điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020; Tăng cường công tác quản lý về tài nguyên khoáng sản, kiểm tra việc khai thác tài nguyên đất, nước trên địa bàn huyện. Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 15-CT/TU, ngày 28/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 01/KH-UBND, ngày 11/01/2017 của UBND tỉnh Trà Vinh về hành động cải thiện cảnh quan, môi trường, chỉnh trang đô thị.
11. Triển khai kế hoạch thanh tra năm 2020. Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo đảm bảo kịp thời, đúng quy định.
12. Tổ chức họp xét khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ năm 2019. Thực hiện tốt công tác điều động. luân chuyển, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện theo quy định. Triển khai kế hoạch kiểm tra công vụ năm 2020.
13. Tăng cường nắm tình hình xuất nhập cảnh, tình hình dân tộc, tôn giáo; Triển khai thực hiện kế hoạch huấn luyện năm 2020. Tăng cường công tác trực sẳn sàng chiến đấu bảo vệ an toàn đại hội đảng cấp cơ sở. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuần tra kiểm soát bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn. 
Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, QPAN tháng 02 và một số công tác trọng tâm tháng 3 năm 2020 của UBND huyện Cầu Kè./.

	Nơi nhận:                                                                                  
- VP UBND tỉnh “b/c”;
- Sở KH & ĐT “b/c”;
- TTHU, TTHĐND huyện “b/c”;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện “b/c”; 
- Thủ trưởng các ban, phòng huyện “t/h”;
- Mặt trận Tổ quốc và các Đoàn thể;
- CT UBND các xã-thị trấn  “t/h”;
- BLĐVP; Tổ NCTH;
- Lưu: VT ( BT).	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
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